

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

Emelik a görög hadsereg létszámát

Görögország

Athéni jelentés szerint a kormány felemeli a hadsereg létszámát és újabb korosztályokat hív be. Egy másik hír szerint az államügyész letartóztatási parancsot adott ki a görög kommunista párt főtitkára, egyik vezetőségi tagja és az EAM-szervezet több tagja ellen.

Bulgária

Az államügyész kiadta a vádítalmat az összeesküvéssel vádolt Petkov ellenzéki vezér és társai ellen.

Egyesült Államok

Washingtonban közölték, hogy

a japán békeszerződés ügyében összehívandó tizenegyhatalmi értekezlettel kapcsolatban megérkezett a Szovjet-Unió válasza, amely szükségesnek látja, hogy a Japánnal kötendő békeszerződést előzőleg a külügyminiszeri tanács tárgyalja le.

Németország

A szovjet megszállási övezet miniszterelnökei értekezlet összehívásának engedélyezését kérték a Szövetséges Ellenőrző Bizottságtól. Az értekezleten a német központi kormány felállításának ügyéről kívánnak tárgyalni.

Mint kiderült ugyanis, Spieres nemrégiben hagyta el a kórházat, azért most orvosi szakértőkkel megvizsgálják elmeállapotát. A rendőri jelentés szerint ugyanis el-

fogatásakor revolverével hadonászva, részeg ember benyomását keltette, annak ellenére, hogy nem volt ittas.

A minisztertanács fontos határozatai

Választás augusztus 31-én, az országgyűlés összehívása szeptember 16-án — A visszavett B-listások illetményének folyósítása

A kormány tagjai csütörtökön délelőtt a miniszterelnök elnöklésével rendes heti minisztertanácsot tartottak.

A belügyminiszter javaslatára az országgyűlési választások napját 1947 augusztus 31. napjában állapította meg a minisztertanács és ez új országgyűlés összehívását szeptember 16. ára javasolta.

A miniszterelnök előterjesztésére a minisztertanács bizottságot állított fel, amely az állami, továbbá az állami érdekeltségek alá tartozó intézmények és szervezetek külföldi kiküldetését előzetesen megvizsgálja és véleményt nyilvánít a minisztertanácsnak a kiküldetés indokolt és célszerű volta tekintetében.

Kimondotta továbbá a minisztertanács a miniszterelnök előterjesztésére, hogy a B lista megsemmisítési eljárások során visszavendő közzolgálati alkalmazottak a B listát megsemmisítő határozatot követő hónap első napjától kezdődőleg kapják fizetésüket. Visszamenőleges illetményt nem élvezhetnek.

Mihályi Ernő külügyminiszter előterjesztésére hozzájárult a minisztertanács ahhoz, hogy Németország amerikai megszállási övezetének területére kiterjedő hatáskörrel, Frankfurt székhellyel, magyar konzulátus fellállítására engedélyt kérjünk az Amerikai Egyesült Államok illetékes hatóságaitól.

Hozzájárult továbbá a minisztertanács a külügyminiszter előterjesztésére, hogy Magyarország felvegye az albán köztársasággal a diplomáciai kapcsolatokat és Tiránában követséget állítsunk fel, amelynek vezetését Szántó Zoltán belgrádi magyar követ látja el.

A belügyminiszter javaslatára elfogadta a minisztertanács, hogy a választási ajánlási ívek hitelesítése díjmentes legyen. A polgármesterek és a közsületek első tisztviselői a partok ajánlásait díjtalanul tartoznak hitelesíteni. Ugyancsak elfogadták a belügyminiszternek azt a javaslatát, amely módot ad az önkormányzatoknak, hogy az állami, községi és teleke-

zeti iskolák helyiségeit a választások céljaira díjtalanul igénybevehessék.

A pénzügyminiszter javaslatára a minisztertanács a petroléum és ásványolaj adóját és kincstári részesedését 100 kg-ént 10 forintra mérsékelte. A só fogyasztási árát 1 forint 70 filléren állapította meg kilogrammonként.

Ugyancsak a pénzügyminiszter javaslatára az egyes pénzintézetek ellenőrzéséről szóló rendelkezéseket akként módosította a minisztertanács, hogy a külföldön lakó részvénytulajdonosok, illetőleg részvénybirtokosok a birtokukban lévő és a PK első kuriájába tartozó intézetek által kibocsátott részvényeknek bejelentési határidejét 1947 október 1. napjában állapította meg.

Előterjesztette az igazságügyminiszter az igazolási eljárásra vonatkozó rendelet módosítását is, amelyet a legközelebbi minisztertanácsra fognak részletesen megvitatni.

Feloszlatták a Házát

A nemzetgyűlés által elfogadott új országgyűlési választójogi törvényt még a csütörtöki napon aláírta Tildy Zoltán köztársasági elnök, így a törvény már meg is jelent az Országos Törvénytarban.

A nemzetgyűlés pénteken délután 12 órakor megtartott ülésén pedig kihírdették a köztársasági elnöknek a Házát feloszlató leiratát.

Rövidesen kinevezik Jékely utódját

Mint ismeretes, a kabinetiroda volt főnöke Jékely László miniszter, június folyamán külföldre távozott, aminek következtében állásáról lemondottnak kell tekinteni.

A kabinetiroda főnöki tisztségének ügyében a tárgyalások már annyira előrehaladtak hogy hamarosan remélhető a megegyezés, így rövidesen várható az új kabinetirodai főnök kinevezése.

Megindul a Kisgazdapárt választási harca

Felérésben parasztképviselőket jelöl a párt

Értesülésünk szerint a Kisgazdapárt elhatározta, hogy a képviselőjelöltek között nem szerepelhetnek olyanok, akik a pártból kiléptek, abból kizárattak és mostanában belépő új tagokat sem lehet jelölni. Egyébként a párt jelöléseit mindentől a párt vármegyei központi bizottságai végzik majd, mégpedig a járási értekezletek alapján.

A Kisgazdapárt nagy erővel látja a választási hadjáratot. Elhatározta, hogy 50 százalékban paraszt, kisgazda, 50 százalékban pedig ipari munkások és értelmiségiek lesznek a jelöltek.

Egybeállították már a kisgazdapárti választási naptárt is. Elhatározták, hogy hat-hat gyűlést tart-

nak, amelyen Dinnyés Lajos miniszterelnök és Pongrácz Aladár miniszterelnökségi államtitkár is beszélnek. Ezek a gyűlések a Dunántúl részére Pécsen, Tiszántúl számára Békéscsabán, Észak-Magyarország részére Miskolcon, Dél-Magyarország számára pedig Szegeden lesznek. Ezenkívül a miniszterelnök beszélt még Budapesten és Debrecenben, augusztus egyik vasárnapján pedig Pongrácz Aladár miniszterelnökségi államtitkár Kecskeméten is beszédet tart. A Kisgazdapárt még vármegyenként is nagygyűléseket fog tartani, ahol a párt miniszterviselt tagjai és államtitkárok nyilatkoznak a helyzetről.

Merényletet kíséreltek meg Truman ellen

Egy leszerelt katona agyon akarta löni Trumant

Washingtoni jelentés szerint egész Amerikában vad hírek terjedtek el arról, hogy Truman elnök ellen gyilkos merényletet kíséreltek el. A merénylettel kapcsolatban most hivatalosan a következőket közölték:

Truman szerdán váratlanul megjelent a szenátusban, ahol elbeszélgetett több régi szenátortársával, majd bement az ülésérembe és helyet foglalt abban a padban,

amelyben szenátor korában ült.

Közben a szenátus házirendőrsége az egyik mellékhelyiségben elfogott egy revolverrel felfegyverzett gyanús férfit. Clyton Spieres leszerelt katonát. Kihallgatása közben izgatottan kijelentette, hogy agyon akarta löni Truman elnököt. A kihallgatás során az a nézet alakult ki, hogy nem politikai merényletről, hanem egy elmebeteg gyilkossági kísérletről van szó.

Parlamenti képviselőket kérnek a rokkantak

Beszámoltunk már arról, hogy a szentesi hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik nagygyűlésükön elhatározták: sorsuk intézésébe több beleszólást és megfelelőbb érdekvédelmet követeltek, s ezért emlékiratot fognak intézni a miniszterelnökhez. Az emlékiratban többek között ezeket írják:

Mindenekelőtt a miniszterelnök úrtól részünkre számarányunknak megfelelő hely biztosítását kérjük a nemzetgyűlésben, a törvényhatósági, városi és községi képviselőtestületekben. Mi az elmúlt idők és a jelen szomorú tapasztalatai alapján meggyőződünk arról, hogy amíg a nemzetgyűlésben és a miniszterelnácson ott nem lesznek a mi félkezű, vagy féllábu, de annál erősebb életakaratu képviselőink, addig sorsunk nem javulhat.

Ezzel a létfontosságú kérésünkkel egyidőben előterjesztjük egy másik kérésünket, amely a hadigondozási minisztérium felállítására vonatkozik. Ezt a kérésünket háromnegyedmillió főt számláló tömegünkre való hivatkozással tehetjük. Ugy érezzük, hogy hulló vérünkkel, elvesztett végtagjainkkal és két háború poklanak irtózatossá szenvedésével megvásároltuk a jogot arra, — fejezdődik be az emlékirat, — hogy sorsunk irányítását magunk intézzük.

Hírek

szentesi hadifoglyokról

A tegnapi nap folyamán a következő szentesi hadifoglyok tértek haza városunkba: Vajda László, Vecseri István, Széll István, Kiss Lajos, Vass Antal, Demcsák Mihály, Marton István, Borsos Antal, Török József, Zsoldos János.

A hazatért hadifoglyok üzenetét is hozták magukkal a következő szentesi hadifoglyok bajtársaitól: Pataki András (Szt. Anna utca), Papp Sándor cipész: Butyka Mihály (Lőrinc u.) Tóth Imre fuvaros, Dudás Szabó Imre trafikos fia és Gránicz István (Ecser).

A Balogh-párt Szegeden bont zászlót

A belpolitikai élet egyik érdekessége, hogy Balogh István dr. Szegeden röpcédulákon jelentette be pártjának, a Független Magyar Demokrata Pártnak a megalakulását és hogy a párt vasárnap Szegeden tartja első zászlóbontó gyűlését.

Ugyancsak bejelentette a röpcédulákon, hogy Szegedi Napló címmel megindul az ország egyetlen ellenzéki napilapja. A lap főszerkesztője Balogh István dr.

ELADÓ Honvéd-u. 36 sz. ház, értekezni Janó Iúszterület Jókai u. 23 szám. 1123

Modern múzeumot akar a város építtetni

A faiskolát az Alsócsordajárásra helyezik ki

Csütörtökön délelőtt a polgármester és a városi főmérnök helyszíni szemlére szállt ki a ligetben elhelyezett múzeum épületéhez. A helyszíni szemle céljáról a polgármester a következőkben tájékoztatta munkatársunkat:

Régi terve a város vezetőségének az, hogy a Széchenyi kertben elhelyezett múzeumnak végleges és megfelelő helyet biztosítsunk. A múzeum mostani épületét átépítjük és abban a városi kultúrkönyvtárt helyezük el.

Múzeumunkkal kapcsolatban pedig a tervünk az, hogy minisztériumot megnyerjük megfelelő összegű pénztámogatásért, amelyből egy nagyobb és megfelelőbb épületet építünk a régiségek tárolására. Az előkészület megkezdődött azzal, hogy a mérnöki hivatal már készíti is a tervek egy modern

stílusban felépítendő, minden igényt kielégítő múzeum épület el készítésére.

Ugyancsak helyszíni szemlén veti részt a város polgármestere, főmérnöke és Kálmán Pál város-gazda, gazdasági tanácsnok a szentesi Alsócsordajáráson, hogy a földbirtok reform végrehajtása után a város kezelésében megmaradó földek jövőbeni kihasználásáról döntsön.

— A tervünk az, — mondta a helyszíni szemléről a polgármester, — hogy a városi kertészetben elhelyezett facsemete iskolát, mivel a jelenlegi iskola földje már nagyon kihasznál, oda kihelyezzük és ott öntözőcsatornák megépítésével, korszerű, mintacsemete iskolát létesítsünk. Csak így tudjuk biztosítani, a kikerülő facsemeték féregmentesek legyenek.

Ujabb gyári tűz Budapesten

Allamosítják a gyári tűzörségeket?

Budapesti jelentések szerint pénteken reggel újabb gyári tűz tört ki a fővárosban. A hatalmas méretű tűz a Lino Taussig gyár telepén keletkezett. A tűzzel kapcsolatban még nem adtak ki részletes jelentést, csupán annyi ismeretes, hogy még pénteken a kora délelőtti órákban is igen nagy lán-

gokkal égett a gyártelep.

Értesülésünk szerint a sorozatos gyári tűzek miatt a belügyminisztérium érvényes rendszabályokat fog életbeléptetni az üzemi tűzrendszert újjászervezésére és minisztertanács elé terjeszti az üzemi tűzoltóságok államosításának kérdését.

Gyöngyösi János lesz a Pénzügyi Központ elnöke?

Már régebben várható volt, hogy Sulyok Dezső, aki annaktidején a Kisgazdapárt tagjaként került a Pénzügyi Központ elnöki székébe, lemond állásáról és ezt a fontos pozíciót ismét a Kisgazdapárt egyik tagja tölti majd be. Most megtörtént Sulyok Dezső

lemondása és a pártok között megindultak a tanácskozások a Pénzügyi Központ elnöki tisztiségének betöltéséről. A várható megegyezés alapján több, mint valószínű, hogy a választás Gyöngyösi János volt külügyminiszterre esik.

Gyújtogatás okozta a Neményi papírgyár égését

A papirellátás érdekében augusztusig pótolni kell az elégett cellulózét

Mint megírtuk, a Neményi papírgyárban hatalmas tűz pusztított az elmúlt napokban. A tűzkatasztrófa ügyében a budapesti államvédelmi osztály megkezdte a vizsgálatot és a helyszíni szemle eredményeiről hivatalos jelentést adtak ki.

A vizsgálat megállapította, hogy a keletkezett tűz oka feltétlenül gyújtogatás volt. Ezt alátámasztja az is, hogy a tűz keletkezésének

színhelyétől a tűz terjedési irányával ellentétben különféle anyagok égtek el. A száz méter hosszúságban és négy méter magasságban felhalmozott cellulóze egész terjedelmében úgy égett pillanatok alatt, mintha azt valamilyen lobbánó anyaggal, terpentinnel, vagy benzinnel végigöntötték volna.

A tűz állítólagos keletkezési helyétől a másik nagy tűzgóc körül belül 100 méternyire eljődött ki,

pedig szél alig volt Ugyanakkor az alig két méterre lévő nagymennyiségű papíryanag nem gyulladt ki.

A rendőrség megállapítása szerint a gyár telefonhálózata nem működött a tűz kitörésekor, úgyhogy csak kívülről, körülbelül 2 kilométer távolságból lehetett a telefont igénybe.

A gyújtogatók jól tudták, hogy a választáshoz szükséges nyomtatványok céljaira gyártandó papíros előállításával az Anyag és Árhivatal a csepeli papírgyárat bízta meg. Itt készült a napilapoknak a választásokkal kapcsolatos többletpapírszükséglete és az egységes tankönyvek elkészítéséhez szükséges papíros.

A tűz által elpusztult 500 faanyag 80 m. vagon papír kiesését jelenti. A magyarországi papírgyárak 320 vagonos átlagterméséhez viszonyítva ez igen nagy mennyiség.

Ha nem történik sürgős intézkedés az elpusztult papíryanag ügyében, akkor augusztus hónapra komoly nehézségek támadhatnak a papirellátás terén.

Ma lesz az Anna-napi búcsú

A szentesi Szt. Anna plébánia-templom a hagyományos Annanapi búcsút ma, szombaton tartja meg, amely egyúttal a plébánia templom fennállásának százéves jubileuma is.

A búcsú alkalmával d. e. 10 órákor ünnepi mise, előtte pedig az Erzsébet téren körmenet lesz. Ma délután 4 órakor pedig a kunszentmártoni karmelita atyák énekkerának közreműködésével egyházzenei hangversenyt tartanak.

Pártunk hírei

Fel kérema Kisgazdapárt férfi és női tagjait, kik a választók összerésében részt ohajtanak venni, szombaton, de legkésőbb vasárnap delig jelentkezzenek a pártirodában.

Pártvezetőség.

Augusztusban lesz befőzési cukor

A kormány Csehszlovákiából 300 vagon cukrot fog az országba behozni, ezenkívül pedig a belföldi készletből 200 vagonnal hoznak forgalomba.

Ugy a csehszlovákiai, mint a belföldi cukrot, összesen tehát 500 vagon, a befőzési cukorszükséglet fedezésére fogják kiosztani

Kétféjű borjú

Értesülésünk szerint a szatmármegyei Lónya községben özv. Huszti Jánosné tehene kétféjű borjút ellett. A jól fejlett borjúnak négy orlyuka, két nyelve és három szemüvege van.

JÚLIUS

27

VASÁRNAP

Annabálat rendez

a Független Ifjúság a Szabó vendéglő kerthelyiségében (Petőfi-utca 5.) (rossz idő esetén is) este 9 órától, melyre mindenkit szeretettel vár a Rendezőség kitűnő italok, Baktai Jancsi és zenekara muzsikál. Jegyelővétel: az ifj. irodában minden nap 9—12 ig.

JÚLIUS

27

VASÁRNAP

A kormány nem engedélyez áremeléseket

Az augusztus elsején életbelépő új kollektív szerződések előrelátólag a bérek tekintetében mint egy 15-20 százalékos emeléseket tartalmaznak.

Illetékes kormánylényezők ezzel kapcsolatban kijelentették, hogy a munkabérek emelése miatt nem fogják engedélyezni semmiféle vonalon sem, a legcsekélyebb áremelkedést sem.

Kinevezték a Tervtanács és Tervhivatal vezetőit

A hivatalos lap közölte a Tervgazdasági Tanács és az Országos Tervhivatal vezetőinek kinevezését. A köztársaság elnöke a Tervgazdasági Tanács elnökévé Dinnyés Lajos miniszterelnököt nevezte ki. A Tervtanács 11 tagból áll, a póttagok száma pedig 8.

A miniszterelnök előterjesztésére a köztársasági elnök az Országos Tervhivatal elnökévé Vajda Imre államtitkárt nevezte ki. Az alelnök Harmathy Lajos nemzetgyűlési képviselő lett.

Milyen lesz az új tízforintos?

Közöltük, hogy a Magyar Nemzeti Bank július 25-től kezdődően új tízforintos bankjegyeket bocsát ki. Az új bankjegy hossza 166 mm, szélessége 72 mm lesz. Elsőoldala két alapnyomattal és egy képanyomattal készült. Az alapnyomatok összehatásukban szürkészöld liláspiros-szürkészöld színek és ismétlődő „10”-es számjegyekből épülnek fel. Az alapnyomat közepét kétszínben nyomott rózsaszínű dísz képezi.

A képanyomat színe irisz-szerűen nyomva zöld kek-zöld. A jobboldali keretben Petőfi Sándort ábrázoló arckép látható, a bal oldalon pedig világoszöld zöld alapon „10”-es értékjelzés, valamint zöld alapon fehér betűkkel a büntetési záradék. A bankjegy hátoldala két alapnyomattal és egy képanyomattal készült. Keretben Jankó János folyóparti tájat ábrázoló képe látható.

Az új bankjegy hamisítása rendkívül nehéz, egyfelől a különféle gyártott papír minősége, másfelől a rajz bonyolult volta miatt.

Textil-tipuscikket gyártanak

A kormány rendeletére olcsó textil-tipuscikket hoznak forgalomba a textilgyárak. A rendelet szerint a gyárak termelésének 80 százalékát fogják kitenni ezeket az olcsó típusúkat.

Minden gyárban megindult ezeknek a cikkeknek a készítése, ennek alapján a közeljövőben már 5 millió méter olcsó textil-tipuscikk kerül forgalomba, amelynek legnagyobb részét vidéken fogják árúsítani.

**HIRDESSEN
LAPUNKBAN!**

Belügyminiszteri leirat a vármegye hároméves tervéről

A belügyminisztérium most küldte meg az alispánnak, a vármegye 3 éves tervének elkészítéséhez szükséges irányelveket. A leirat utasítja az alispánt, hogy az 1947 évi augusztus 1-től 1950. július 31-ig terjedő időre szóló 3 éves terv javaslatát a vármegyei tervbizottságokkal egyetértésben haladéktalanul állítsa össze és azt 15 napon belül terjessze fel a minisztériumba.

A belügyminiszter főjokoztatásul közölte az alispánnal, hogy a vármegyei tervjavaslata az egész vármegye 3 éves fejlesztési tervét jelenti. A tervjavaslat ennek megfelelően nemcsak a vármegyei költségvetésből fedezendő tételekre terjed ki, hanem magában foglalja az egész vármegye területén az állam, községek, egyéb közületek, (pl. OTI), szövetkezetek és magángazdaságok által tervbeveti beruházásait is, (pl. megyei és közösi utak építésére is.)

A vármegyei tervjavaslata a következő keretek közt készítenendő el: Az állami létesítmények fejlesztésére 150 ezer forintot, mezőgazdasági gépesítésre 12.200.000 forintot, me-

zőgazdasági szakoktatásra 785 000 forintot, növénynevelő telepek felállítására 300.000 forintot, takarmányos építésére 190 000 forintot, mintatrágyatelepek felállítására 190.000 forintot, műtrágyázás elterjesztésére 1.200.000 forintot lehet felhasználni.

Öntözőműberendezések létesítésére 6 610 000 forint irányozható elő Erdőgazdaságok fejlesztésére 850.000 forint, kislakások építésére 5.300.000 forint, szociális intézmények létesítésére 2 millió forint, egészségügyi intézmények létesítésére 804 000 forint, iskolák létesítésére 810 ezer forint, egyéb kulturális intézmények létesítésére 700 ezer forint. Szövetkezeteknél a minőségi velőmagellátásra 1 millió 400 ezer forint irányozható elő.

A vármegyei mezőgazdasági, termelési és beruházási tervjavaslatát a helyi sajtós mezőgazdasági viszonyokhoz alkalmazkodóan kell elkészíteni.

A közlekedési tervjavaslat elkészítésénél a mezőgazdasági lakosság érdekeire különös figyelemmel elsősorban a bekötések kiegészítésére kell súlyt fektetni.

Kijelölték a kül- és belterületi szavazóhelyiségeket

Az augusztus 31-én megtörténő országos választásokról kiadott belügyminiszteri rendelet szerint minden városban és községben szavazó köröket kell alakítani. A város vezetőiségének határozata értelmében Szentesen 38 szavazó kör lesz, a belterületen 29, külterületen pedig 9.

A belterületi szavazóköri szavazóhelyiségei a következők:

I. Kis Bálint u. 8., II. Kossuth u. 18., III. Városháza közgyűlési terme., IV. Villogó u. 7., V. Klauzál u. 34., VI. Apponyi tér 25., VII. Deák Ferenc u. 54., VIII. Szűz Szabó Imre u. 3., IX. Ipartestület székháza., X. Rákóczi F. u. 109., XI. Deák F. u. 53., XII. Bercsényi u. 118., XIII. Jókai u. 20., XIV. Munkás u. 18., XV. Honvéd u. 57.,

XVI. Damjanich u. 17., XVII. Bercsényi u. 127., XVIII. Boross Sámuel u. 60., XIV. Zoltai Károly u. iskola., XX. Széchenyi ú. 1., XXI. Soós u. 20., XXII. Farkas Antal u. (Stammer-u) 11., XXIII. Szt. Imre hg. u. 2., XXIV. Árpád u. 1., XXV. Farkas Antal u. (Stammer-u) 34., XXVI. Kéreg u. 8., XXVII. gr. Teleki Pál út 57., XXVIII. Temető u. 28., XXIX. Apponyi-tér 26/a.

Külterületen: XXX. Héked. (Csöszház), XXXI. Kistóke népház, XXXIII. Kistóke 255. (Csatarna őrház), XXXIII. Kajáni iskola, XXXIV. Eperjesi népház, XXXV. D oldal 39/a. (Mucsi malom), XXXVI. Nagyhegyi iskola, XXXVII. Berki népház és a XXXVIII. szavazó körben: Alsóréti iskola.

Berekböszörményben feltört az olaj

Debrecenből jelentik: a berekböszörményi és biharnagybajomi petróleumforrások szenzációs eredményre vezettek. Kedd estére az

eddig fúrások eredményeképpen feltört az olaj. Részletes jelentést az új petróleum előfordulásról később fognak kiadni.

Magyar adj, hogy polgár maradj!

Felhívás a Kisgazdapárt minden szervezetéhez

A Kisgazdapárt annakidején nehéz anyagi körülmények között indult el, s most is olyan nehéz anyagi körülmények között van, mint annakidején. A választás azonban most hatalmas szervezet felépítését követeli tőle, amihez természetesen pénzre van szüksége. A párt a segítséget a párhívek többmillió tömegétől akarja megszerezni. A Kisgazdapárt ezért felhívja szervezetét, hogy a tagok és a párt barátai körében azonnal kezdjék meg a gyűjtést.

A Kisgazdapárt győzelme a tiszt

polgári gondolat, a magánulajdon és a vallásérkölcsei élet fennmaradását jelenti. A győzelemhez azonban pénzre van szükség, tehát: magyar adj, hogy polgár maradj!

A pártszervezetek az adományokat választási bélyegekkel nyugtázzák. Akik azonban közvetlenül akarják eljuttatni adományukat a párt-hoz, az erre a célra szánt összeget fizessék be a Független Kisgazdapárt Országos Központja Gazdasági Osztályának Budapest címre, a 19 332. számú csekk számlára, biankó csekkalapon.

Magyar gondok -- gondolatok

„Elfussunk? Nincs hová, sehun másutt Magyarországot nem találunk, senki a méga országából barátságunkért ki nem megyen, hogy minket helyeztessen belé: A mi nemes szabadságunk az ég alatt sehun nincs, hanem Pannóniában (Magyarországon.) Itt győzőtök, vagy halatok kell.”

Zrínyi Miklós „Az Török Áfium ellen való orvosság” (1663)

„Négy szócskát üzenek, véd jól kebeledbe, s fiadnak Hagyd örökül ha kihunysz: a haza mindenek előtt!”

Kölcsey Ferenc: Emléklapra (1830)

„Ha a fecskék ledérek
S éghajlatot cserélnek
Mi soha sem cserélünk.”
(Petőfi Sándor: Az elhagyott zászlót.)

„Nemzetünknek mindig az volt egyik legnagyobb hibája, hogy vagy nem bízott magában, vagy elbízta magát.”

Széchenyi István: Akadémiai beszéd 1846. dec. 20.

Végtérre elborul, s nyomoztató nagy éj lesz;
A levert lélek egy sötét vágyat érez:
Nem élni! Nem élni!

De egy-egy csillag hull a felhőkben távol,
Fellobbanó fénye lelkünkig világol:
Remélni! Remélni!
(Tompai Mihály: Tornácomon!)

Parasztszövetség hírei

Felhívom mindazoknak a dohánytermelők figyelmét, akik felhívást kaptak, hűlfőg a Parasztszövetség székházában Kossuth tér 5. szám alatt jelenkezzenek. Az értesítést hozza mindenki magával.

Elkészült az új lakásrendelet

A városi ember mindennapos gondjai között elsősorban ott szerepel a lakáskeresés. A lakásduszongel megszüntetésére a népjóléti minisztérium több hónapos munka után elkészítette most a végleges lakásrendeletet.

A rendelet egységbe foglalja az eddig megjelent intézkedéseket és megszünteti a vitára okot adó kérdéseket. Elsőnek közöljük olvasóinkkal a most megjelent rendelet egyes részleteit.

Hadifoglyoknak, akik most tértek haza a fogságból, a hazatérésüktől számított hat hónapra lehet felmondani. Ugyanez a rendelkezés szól a katonai szolgálatot teljesítőkre is. Hadifogly hozzá tartozók, eltartott családtagok a lakásbértartozásaikat csak a hadifogságból visszatért családtag megérkezése után kötelesek fizetni. De még így is kerülhet a részletben való törlesztést.

A rendelkezés a lakásbérlet közzül az árdragításait, vagy uzsoaráért elítélteket kizárja.

HIREK

Július
26
szombat

Katolikus: Anna assz.
Protestáns: Anna
A nap kel 5.12
Nyugszik 20.28 órakor.
Tisza vízjárása: - 48

Időjárásjelentés Dél, délnyugati szél de-
rült idő A hőmérséklet emelkedik.

Ögveletes gyógyszertárak: július 26-31-
ig Ille-Szentessy.

Országos vásárok: Újkécske júl. 27
Hódmezővásárhely aug. 1-2.

Mozik műsora: Barátság Mozgó:
Torpedó támadás (színes film.)
Szabadság Mozgó: A center-
csalár.

— Hirdetőink figyelmét nyoma-
tatosan felhívjuk, hogy lapunk ré-
szére hirdetések csak a kiadó-
hivatalban vesznék fel, azok tehát,
akik a város több helyén hirdeté-
seket gyűjtene, nem a Szentesi
Ujság részére veszik fel a lapunk
nevében felvett hirdetések! Kér-
jük hirdetőinket, csak a kiadó-
hivatalban adják fel a lapunkba szánt
hirdetéseket.

— Esküvői hír. Bubik Terézia
és Pólya János ma este fél nyolc
órákor tartják esküvőjüket a román
kat. plébánia templomban.

— Hadifogságból visszatért ipa-
rosok, vagy kereskedők illetékmen-
tesen kaphatják meg korábbi tevé-
kenységük folytatását tanúsító igazol-
ványukat.

— Emlékeztető. A vármegye-
háza közgyűlési termében ma este
8 órákor népdal óra lesz. Szabad-
mulóelőadás felügyelő.

— Hadifoglyaink javára elő-
adásra kerül vasárnap este a Tóth
József színházban Nagy István fő-
városi színművész fellépésével „Bors
István” című vígjáték. Számosított
műsor korlátozott számban Huszthy
divatárúzetében. Karzati ülő és
földszinti állójegyek csak az esti
színházi pénztárnál válthatók.

— Új cigaretta „3 éves terv.”
Az új, jóminőségű hazai dohány-
ból készülő cigaretta neve „három-
éves terv” lesz és 6 filléres áron
kerül forgalomba. Az új színnyiva-
lóval a Gazdasági Főtanács a 3
éves terv várható olcsósági hullá-
mánan első lépését kívánja meg-
tenni.

— Asszonya távollétében kifoszo-
totta a lakást. A nviregyházi rend-
őség letartóztatta Vajda Lászlónét,
aki Kirchner Lajosné tisztviselőné
bejárónője volt. Vajdáné, asszonya
távollétében ellopta annak ruháit,
fehérneműt és a piacon eladta.

— Izraelita istentisztelet. Tisó
beavi istentisztelet ma este három-
negyed 9 órákor lesz és vasárnap
reggel 7 órakor a nagytemplomban.

— Véresre verték a primást.
Egyik dunántúli kis faluban a le-
gények jókedvűen mulatoztak. A
nagy mulatozás vége azonban ve-
rekedés lett. A legények úgy meg-
verték a cigánybanda primását,
hogy az véresen és ajúlton rogyott
össze. Súlyos belső és külső sérü-
lésekkel szállították kórházba.

— Felszabadítják Szlovákiában
az áttelepítésre kijelölt magyarok
vagyonát az úgynevezett nemzeti
gondnokság alól. A magyar kormá-
ny ennek a követelésnek teljesítésétől
tette függővé a további la-
kosság cserét.

Nagyszabású árrazziát tartanak a vidéki piacokon

Szentesen is felülvizsgálják a piacot
a gazdasági rendőrök

A budapesti gazdasági rendőr-
ség elhatározta, hogy az ország-
szerte tapasztalható magas piaci
árak letörésére nagyszabású árraz-
ziát tartanak a vidéki városok-
ban is. Ezért a gazdasági rendőr-
ség 107 nyomozója gépkocsikon,
három csoportban indult útnak az
ország különböző vidékeire, hogy
az indoktalanul magas árakat le-
törjék.

Mint értesültünk róla, az árraz-
ziát végző gazdasági rendőrök
első nagyobb csoportja, mintegy

50-60 ember; Kecskemét, Nagy-
kőrös Kiskőrös, Kecel, Orosháza,
Békéscsaba, Szentés, Kiskunhalas,
Jánoshalma és Hódmezővásárhely
környékét fésüli át, míg a második
csoport a Dunántúli a harmadik a
felső-magyarországi városok és
községek piacait vizsgálja át.

Az árrazzia egészen augusztus
elszejéig tart az egyes vidékeken,
így a szentesi piacot is augusztus
elszejéig több ízben át fogják viz-
gálni az árelenőrök.

Fuvardíjkedvezményt adnak az állami tenyészlovak szállításánál

A földművelésügyi miniszter ké-
résére a közlekedésügyi miniszter a
már korábban érvényben lévő 20
százalékos fuvardíjkedvezményt az
állami tenyészlovakra is kiterjesz-
tette a MÁV vonalain. A gazdák a
kedvezményt „Tenyészigazolvány”
alapján vehetik igénybe.

A földművelésügyi minisztérium
illetékes osztályának tudomására ju-

tott, hogy egyes földművelésügyi
tanácsok olyan intézkedéseket hoz-
nak, miszerint egyik vármegyéből a
másikba nem szabad tenyészlovakot
vinni. A minisztérium állattenyész-
tési ügyosztálya ezzel kapcsolatban
közli, hogy tenyészlovaknak egyes
vármegyék területéről más várme-
gyékbe való kivitelét korlátozó in-
tézkedések nincsenek érvényben.

— A sertéspestis elleni kedvez-
ményes védőoltásban a legújabb
rendeletek szerint nemcsak az
öt holdon aluli kisbirtokosoknak,
hanem a gazdasági alkalmazottak-
nak, mezőgazdasági bérmunkások-
nak, a Szlovákiából áttelepített gaz-
dálkodóknak és a tizholdon elüli
földműveléssel élethivatásszerűen
foglalkozó gazdáknak a sertései is
részesülhetnek.

Szentest bekapcsolják a légiforgalomba

Budapestről jelentik: A csong-
rádmezei légiközlekedés fejlesz-
tésére 2 millió 300.000 forintot
fordítanak.

Szentest is be akarják kapcsolni
az országos légiforgalomba. Ebből
a célból átépítik a szentes-szele-
venyi utat és hangárokat, beton-
kifutókat, javítóműhelyeket és fel-
vételi épületeket építenek.

Meghívó

Szentés megyei város Nemzeti
Bizottsága folyó hó 26-án, szom-
baton délután 3 órákor ülést tart
a város háza 18 sz. helyiségében.
Tekintettel a tárgy fontosságára az
összes tagok pontos megjelenését
kérem.

1810 Szőke Ferenc sk.
h. elnök.

Rádióműsor

Szombat, július 26.

7.25 Reggeli zene. Hangleme-
zek. 8.00 Közéleti negyedóra.
8.15 Szórakoztató zene. Hangleme-
zek. 9. Losonci Schweitzer Osz-
kár szalonzenekara játszik. 12. Déli
harangszó. Hírek. 12.15 Hangleme-
zek. 12.40 Emlékeztetés a Histoire
des Girondins száz évére. Dénes
Tibor előadása. 13. Klamár Sándor
magyar nótákat énekel. 14.10 Tar-
ka muzsika. Hanglemezek. 14.30
Lermontov. Előadás. 14.45 Bru-
novszky József fuvalázik. 15.30
Társbérlet. Vidám beszélgetés. 16.
Hanglemezek. 16.30 Az erdőbé-
nyei katolikus általános iskola tár-
sas ének és zeneélete. 17.10 Vö-
röskereszt közlemények. 17.30 A
Munkás Kultúrszövetség műsora.
18. Bródy Tamás zongorázik. 18.30
Kodály Zoltánnal beszélget a rá-
dió munkatársa. 18.45 Uj magyar
karmesterek. 19.45 A Falurádió
népfőiskolája. 20.20 Zengő zene,
színes szó. 21. Hangos Heti Hír-
adó. 22.25 BBC ajándékzene. 23.
Tánczene.

BERCSÉNYI-U. 120 sz. ház, hasz-
nált ajtó és egy bekecs eladó,
ért. ugyanott. 1124

Szöszösbükkönyre, biborherére, szerződést kötök Vetőmagot előlegezem.

Kérem a gazdaközönséget, saját érdekében sürgősen
jelentkezzen, hogy a vetőmagot idejében biztosítani
tudjam.

Kunos Antal gabonakereskedő **Apponyi-tér 6 sz.**
Telefoni 92 szám (Grossmann-féle ház)

Súlyos gyermekszerencsétlenség Budapesten

Budapesten egy kirándulókat
vivő atóbusz fékhiba következtében
az Istenhegyi úton egy útmenti
tisztásra szaladt, a nagy rázkódás-
tól az ablakai betörték és súlyo-
san megsebesítettek három iskolás-
gyermeket.

Az üvegszilánkoktól ezenkívül
14 gyermek könnyebben sebesült
meg. A vizsgálat megindult annak
tisztázására, hogy a szerencsétlen-
ségért kit terhel felelősség.

Szereti a szép könyvet?

Szép, jót, olcsón készít

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

Sport

Kézilabda

A holnap lejátszásra kerülő
SzMAV marifüi Cikta bajnoki ké-
zilabda mérkőzésre a szentesi csa-
pat a következőképpen áll ki:

Beniczki, Miskolczi, Hetényi, Ju-
hász, Fazekas, Debreceni, Csákö,
Molnár, Czákó, (Takács,) Mészáros,
Eke.

Demeter II mégis a MÁV-é

A Magyar Alföld pénteki számá-
ban ismét éles hangon bírálja el
lapunknak keddi és ezt követőleg
megjelent számaiban, Demeter II
Lajossal, az MTE volt játosával
kapcsolatban írt cikkünket. Utol-
jára kívánunk ezzel az üggyel la-
punk hasábjain foglalkozni.

A Magyar Alföld tegnapi számá-
ban megjelent cikkkel kapcsolatban
Demeter Lajos felkereste szerkesz-
tőségünket és a következőket mon-
dotta lapunk munkatársának.

Minden reményem az, hogy a
tengeri kigyóvá nőtt ügyet most-
már elintézzük. Mint már egyszer
kijelenttem, a vasutas csapat
tagja kívánok lenni és ebben szá-
ndékomat úgy az MTE, mint MÁV
vezetőségének bejelenttem. Az
ügyemben csütörtökön újabb for-
dulat történt: Az MTE vezetősége
által aláírt kiadati lap alapján
a MÁV vezetőségétől kért leigazo-
lási lapot kitöltöttem, ami annyit
jelent: a vasutas csapat végleges
tagjának kell, hogy tekintsenek.

A nyilatkozathoz csupán ezeket
fűzzük: igazunk tehát végérvénye-
sen igazolást nyert. Az üggyel
kapcsolatos támadást, amely la-
punk munkatársát érte, vissza-
utasítjuk és kérjük mostmár ismét-
telten, hogy a tények helyes
ismeretében kritizálja csak lapjár-
sunk a Szentési Ujság állításait.

Ezek után reméljük, lapársunk
sportrovatvezetője felhagy az alap-
talan váddakkal, ha nem akarja
maga nevelésének feltüntetni,
mint már egynéhányszor.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás
és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felelős szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szentés, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF.